

阳光烈 劳动美

用爱心服务群众 用脚步丈量平安

——记市公安局交通管理局二大队七中队辅警潘富强

□ 记者 余海艳 通讯员 邓星

头顶烈日，脚下高温难耐。7月22日上午8时，在沙市区北湖路与太岳路交会路口，记者见到潘富强时，他正在十字路口认真指挥交通。

夏季天亮得特别早，火辣的阳光也早早穿透云层投射到路面上，地面温度很快就升了起来。在路口执勤半小时，潘富强淡蓝色的警服已被汗水浸透，豆大的汗珠从额头上滑落，但他没有停下工作，时刻注意着过往行人及车辆。

高温下，像这样的坚守，对潘富强来说早已习以为常。今年56岁的潘富强是市公安局交通管理局二大队七中队一名辅警，加入辅警队伍12年来，每天早晚高峰，他都会准时出现在

路口，同事和过往群众都亲切地称他“老潘”“潘叔”。

“现在是红灯，再耐心等一等！”“同志，骑摩托车请戴好安全头盔！”由于该路口位于城市中心地带，每逢早晚上下班高峰，人流、车流都十分密集，老潘时不时大声喊话，引导市民文明出行。

“高温酷暑下，司机普遍心烦气躁，同时个别行人急于赶路，容易出现闯红灯越线行为，而事故往往就发生在这一瞬间，因此，我们要在路口做好提醒，不能因为天热就让交通秩序跟着‘中暑’。”老潘正说着，一名行人小跑冲过马路，老潘立即吹响口中的哨子，并伸手示意其退回。

虽然已经56岁，但老潘依然哨声响亮，站姿挺拔，一直是中队辅警学习的榜样，起到了很好的带头作用。执勤中，对于各类道路交通违法行为，老潘在协助民警执法的同时，坚持教育引导，始终把群众感受放在心里，耐心细致宣讲交通法规，使当事人认识到交通违法的危害性。12年来，他未收到过一起投诉。

作为一名辅警，老潘时刻铭记自己肩负的责任。有一次，一辆小货车在经过太岳路北湖路口时，不慎将所装的玻璃掉在路口碎成一地，货车扬长而去，周围的群众和车辆纷纷避让，严重影响通行秩序。正在执勤的老潘发现这一情况后，立即赶到路口指挥

车辆、行人绕行，并借来工具，一个人迅速将一地玻璃渣打扫干净，有效避免了高峰时段发生拥堵。在今年开展的“百日行动”整治中，老潘更是日均步行2万余步、协助纠正30余起，用脚步丈量辖区交通安全，用哨声警示行人车辆规范出行，积极参与“两车整治”“拖车风暴”“酒驾夜查”等专项行动，圆满完成中队交付的任务。

“把安全记在脑中，把群众装进心里。”这12年来，老潘是这样说的，也是这样做的。他无私奉献、笃行不怠，多次被交警局评为“优秀辅警”，并在2021年获“交警之星”称号，在辅警队伍中树起一面旗帜，在平凡的岗位上演绎着不平凡的人生。



全国文明城市创建进行时

与“酷”同行

烈日当空，一名邮政投递员冒着高温酷暑投递邮件。

目前，我市中心城区每天约有176名邮政投递员冒着高温、战酷暑，坚守在服务一线，按时准确收派党报党刊及各类邮件，用实际行动践行“人民邮政为人民”的初心使命。

(朱宇坤 潘路 摄)

才聚荆楚·凤鸣荆州 创客青年说⑤ 主办:荆州市人力资源和社会保障局 承办:荆州市人才服务中心

在南昌师范学院统计专业就读时，张攀对人生的规划是走一条稳当的“上班族”之路。

转机出现在学校举行的一次统计类大赛上，他发现国家对环保产业非常重视，结合父亲张开洋研发的机械环保类专利产品一直在“睡觉”，张攀决定在机械制造产业链上追逐“环保梦”。

2021年7月，张攀放弃原定的职业规划，回到家乡荆州创业。

筹备——

配件采购一波三折

万事开头难。2022年3月，经过半年的筹备，在父亲的大力支持下，张攀投资50万元成立湖北兴环机械科技有限公司。公司主要生产低温真空热泵

蒸发器，该产品如空调一样，冷热均可适用，节能又环保。

生产产品需要设备，3月底，张攀满怀信心向上海厂家发出采购订单，计划在4月底正式投产。没想到，上海因疫情实行封控管理，物流受阻，设备交付遥遥无期……

1个月过去，人员更换，报价出不来。初次创业的张攀慌了，于是赶紧联系其他厂家，替代设备配件却都没有上海齐全；熬到5月底，终于找齐配件，6月中旬才终于把货“盼”来。

钻研——

跨界自学破译“天书”

货到了！在安装设备阶段，工人却因看不懂配件组装说明书手足无措。

张攀并不是理工科出身，说明书对他来说也是犹如“天书”。

“总不能事事请教父亲，我作为机械环保企业负责人，迟早要懂技术和业务。”张攀决心“拼”一把，破译“天书”。

他找来工具书，从网上查相关视频、资料，学习3D模型绘图，“倒逼”自己懂技术，做技术型管理人才。

整整1个月时间，日夜“泡”在技术学习中，原本近视的张攀因用眼过度，致视力直线下降，每天靠滴药水护眼。

收获——

惠企政策“撑腰”订单纷至沓来

张攀的创业之路虽一波三折，但

得益于相关职能部门的大力支持，路终于越走越顺。这些帮助不仅降低了创业成本，更加坚定了张攀在荆州创业的信心。

今年，张攀通过人社部门申报了大学生创业补贴、房租补贴、水电补贴、培训补贴等“一条龙”扶持政策，还享受到免收增值税等惠企政策。同时，荆州智谷产业园帮企业解决了样板间场地问题。

一顺百顺。如今，公司专利产品样品经过网上宣传后，吸引了浙江、江苏、山西、陕西等地企业关注，纷纷发来订单，生产线开启“快进”模式。

8月底，张攀将应邀参加2022武汉国际环保产业博览会，他希望通过展会平台，让公司新产品畅销全国各地。

不畏创业难 追逐“环保梦”

——记湖北兴环机械科技有限公司总经理张攀

□ 记者 王子瑶

“亲情连线”阳光号列车研学活动火热开展

本报讯 7月21日，长江大学“亲情连线”阳光号列车研学活动火热举行，来自公安县毛家港小学的学生们，在市气象部门和荆州博物馆，学气象知识，感受荆楚文化魅力，受益匪浅。

“大家知道农作物需要哪些营养吗？”荆州市气象局工作人员带领孩子们先后到易游易读试验田及国家基本气象站，并结合各种问题，向孩子们讲解监测设备的用途和工作原理，把气象科学的种子播撒进孩子们的心田。

学完专业知识，一场极地科普讲座在市气象局拉开帷幕。中国第35次南极科考队员李文波通过播放视频和电子课件的方式，生动形象地展示了南极的气候特点、奇异景观和动物，让孩子们直观地感受这块冰雪大陆的魅力。

“这是什么？”在荆州博物馆，孩子们在导游的带领下，先后参观了开元

观，观看了虎座凤鸟悬鼓等馆藏文物，神秘瑰丽的荆楚文化令他们惊叹不已；在趣味小课堂，孩子们的热情更加高涨，争先恐后举手发言。讲师和志愿者们还为他们派发了文创奖品，现场学习氛围热烈。

据了解，此次活动由长江大学“阳光号列车”青年志愿者协会举办。该协会成立于1993年，主要围绕助老、助困、助残、助学等四个方面开展公益活动。截至目前，活动参与人数已达数千名。5月下旬以来，协会结合在公安县试点的“亲情连线”文明实践志愿服务项目，与该县新时代文明实践中心共同发起当日的研学活动，旨在提高孩子们的科学素养，感悟家乡历史文化底蕴，增强他们的文化自信，从而激发学习兴趣，培养乐观积极的生活态度。

(李锐 许泽琼)

未来三天荆州高温天气“满格”

本报讯 大暑已至，热气“升级”。本周最后一天阳光明媚，气温也一路升高，不复前两日的凉爽。未来3天，我市大部地区高温天气持续。

气象专家介绍，我市本周前晴后雨，最高气温35-36℃，出现在25日至27日。27日晚到夜间，天气将转为小到中雨，受此影响，夜间气温略有下降。28日、29日降水持续，局部伴有雷暴大风等强对流天气，气温继续降至30℃左右。

具体预报为：25日多云到晴，偏南风3-4级，气温29-35℃；26日多云到晴，偏南风2-3级，气温28-36℃；27日西部多云转小到中雨，东部多云，偏南风转偏北风2-3级，气温26-36℃；28日阴有小到中雨，局部大雨，偏东风2-3级，气温25-33℃；29日西部小到中雨，东部多云，偏东风2-3级，气温25-30℃。

气象专家提醒，大暑时节天气闷热、潮湿，很容易中暑。因此，广大市民高温天气里应尽量少出门、少活动。

(张致远 刘晓)

荆州市殡仪馆今日启用

本报讯 (记者荆文静 通讯员鲁伟 实习生胡羽珊) 记者昨日了解到，对标全省一流水平新建的荆州市殡仪馆7月25日正式启用，届时将为群众带来全新的一站式殡葬服务。

荆州市殡仪馆位于纪南文旅区纪南镇马店村3组，总投资3.5亿元，占地300.2亩(殡仪区、公墓区)，配套生态停车场占地55亩。项目总建筑面积约32000平方米，设有悼念厅40个(大型6个、中型15个、小型19个)、告别厅5个(大型1个、小型4个)、遗体

处理间、遗体冷藏间、法医鉴定中心、火化车间、综合办公楼、职工食堂及休息间、客体餐厅及客服楼、骨灰寄存房等。

荆州市殡仪馆全面启用后，将倡导弘扬荆州移风易俗新风尚，为群众提供良好的治丧环境。届时，始建于1962年的荆州殡仪服务中心、沙市殡仪服务中心将陆续停止殡葬业务。

据悉，7月20日，我市已开通荆州市殡仪馆公交专线，市民可在三岔路(欢乐大剧院)乘车直达新馆。

271省道、429省道修复养护工程通过竣工验收

本报讯 (记者赵叶秋 通讯员徐慧) 近日，荆州市公路事业发展中心组织召开271省道、429省道修复养护工程竣工验收会。验收组专家实地查看工程完成情况、审阅档案资料，听取建设单位、设计单位、施工单位、监理单位 and

三方检测评定报告。经审查，2个项目顺利通过验收。

据悉，271省道、429省道修复养护工程全长18.357公里，分别是271省道藤店至三桥段10.755公里，429省道紫荆至藤店段7.602公里。项目总投资

7700万元，工期9个月，于2021年3月开工，2021年10月完工。项目设计和

实施中科学应用了“填充式大粒径水泥稳定碎石基层”“旧水泥混凝土路面碎石化”等多项“四新”技术，废旧路面材料回收率、循环利用率达到95%以上。

目前，经过半年多时间的通车运行，路面状况良好，获得专家组一致好评。

271省道、429省道是荆州区的主要干线公路，沿线企业、村镇及旅游景点较多，该项目的建成，对当地经济社会发展有着十分重要的促进作用。

公益广告

实施乡村振兴战略 建设美丽宜居乡村

